



*Міністерство освіти і науки України*

*Харківський національний технічний університет  
сільського господарства імені Петра Василенка*

*Навчально-науковий інститут  
бізнесу і менеджменту*

*Кафедра обліку та аудиту*

**«ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ, КОНТРОЛЮ  
ТА ФІНАНСІВ В УМОВАХ ІНТЕГРАЦІЙНИХ І  
ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ»**

**II Міжнародна науково-практична  
інтернет-конференція**



**30 жовтня 2020 року**

**Україна, м. Харків**

**Міністерство освіти і науки України**  
**Харківський національний технічний університет**  
**сільського господарства імені Петра Василенка**

**Навчально-науковий інститут**  
**бізнесу і менеджменту**

**Кафедра обліку та аудиту**

**«ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ, КОНТРОЛЮ  
ТА ФІНАНСІВ В УМОВАХ ІНТЕГРАЦІЙНИХ І  
ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ»**

**Матеріали II Міжнародної науково-практичної  
інтернет-конференції**

*присвяченої 90-річчю з дня заснування  
Харківського національного технічного університету  
сільського господарства імені Петра Василенка*

**30 жовтня 2020 року**

**м. Харків – 2020**

## УДК 657.1 (477)

**Перспективи розвитку обліку, контролю та фінансів в умовах інтеграційних і глобалізаційних процесів:** Матеріали II Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, присвяченої 90-річчю з дня заснування Харківського національного технічного університету сільського господарства імені Петра Василенка, 30 жовтня 2020 року / редкол.: Т.Г. Маренич [та ін.]; ХНТУСГ. – Х.: «Стильна типографія», 2020. – 266 с.

### **Редакційна колегія:**

- Т.Г. Маренич** – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри обліку та аудиту Харківського національного технічного університету сільського господарства імені Петра Василенка;
- Р.Ф. Бруханський** – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри обліку та економіко-правового забезпечення агропромислового бізнесу Тернопільського національного економічного університету;
- Ю.О. Зайцев** – доктор економічних наук, професор, професор кафедри обліку та аудиту Харківського національного технічного університету сільського господарства імені Петра Василенка;
- І.О. Крюкова** – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри обліку і оподаткування Одеського державного аграрного університету;
- О.В. Назаренко** – доктор економічних наук, професор, професор кафедри обліку і оподаткування Сумського національного аграрного університету;
- Н.І. Рижикова** – доктор економічних наук, професор, професор кафедри обліку та аудиту Харківського національного технічного університету сільського господарства імені Петра Василенка;
- Н.О. Бірченко** – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри обліку та аудиту Харківського національного технічного університету сільського господарства імені Петра Василенка;
- О.Г. Малій** – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри обліку та аудиту Харківського національного технічного університету сільського господарства імені Петра Василенка;
- Н.М. Позняковська** – кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри обліку і аудиту Національного університету водного господарства та природокористування;
- С.В. Руденко** – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри обліку та аудиту Харківського національного технічного університету сільського господарства імені Петра Василенка.

Тези доповідей розміщені в авторській редакції.

У Збірнику представлено результати наукових досліджень, які оприлюднено на II Міжнародній науково-практичній інтернет-конференції «Перспективи розвитку обліку, контролю та фінансів в умовах інтеграційних і глобалізаційних процесів» та спрямовано на пошук нових наукових ідей щодо удосконалення бухгалтерського обліку, контролю та фінансів в контексті інтеграційних і глобалізаційних процесів та підвищення ефективності та конкурентоспроможності діяльності суб'єктів господарювання.

© ХНТУСГ, 2020

2. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон України від 16 липня 1999 р. № 996-XIV / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14>.

3. Про затвердження Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 Загальні вимоги до фінансової звітності: Наказ Міністерства фінансів України від 07 лютого 2013 р. № 73 / Міністерство фінансів України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13>.

## **СУЧАСНІ ПРИНЦИПИ, МЕТОДИ І ПРОЦЕДУРИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УМОВАХ ІНТЕГРАЦІЙНИХ І ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ**

*Шахман К. Г., студент,  
Пристемський О. С., д.е.н., професор,  
Херсонський державний аграрно-економічний університет*

Швидкий розвиток інформаційних технологій при формуванні постіндустріального суспільства стає можливим завдяки реалізації потенціалу транснаціонального капіталу, який набирає форми іноземних інвестицій, стирає державні кордони, встановлює контроль над національними ринками і сировиною. Прискорення обміну капіталу призводить до виникнення глобалізаційних процесів у всіх сферах життя суспільства. Згідно даним Глобального звіту про конкурентоспроможність, за показником Глобалізаційні процеси зумовили стандартизацію бухгалтерського обліку та уніфікацію національних систем обліку з міжнародними стандартами. Важливим наслідком глобалізованої економіки є потреба розширення об'єктів обліку та показників звітності. На переконання вчених облік повинен формувати окрему інформацію про земельні ресурси, екологічні витрати, нематеріальні активи компаній. Інтелектуальний і організаційний капітал, людські ресурси також слід вважати ключовими факторами виживання та успіху, а тому вони теж повинні відображатися в бухгалтерському обліку.

Підтримання економічної безпеки та стійкого розвитку підприємства відбувається завдяки інтеграційним процесам.

Розвиток функції обліку в умовах, з одного боку має сприяти організаційній інтеграції обліку з іншими функціями управління, а з іншого, - створювати умови для розширення інформаційних можливостей облікових моделей, які повинні максимально задовольнити процес прийняття управлінських рішень. Для цього існують такі принципи обліку як автономність та принцип діючої організації, в яких стверджується, що суб'єкт, який господарює повинен існувати як самостійна автономна особа, майно якого відокремлено від майна співвласників, а також повинен зберігати життєдіяльність підприємства та його позицій на ринку шляхом виконання зобов'язань перед партнерами. Також є принцип об'єктивності та обачності, за якими усі проведені господарські операції мають реєструватися й документально підтверджуватися довіреною особою і необхідно повністю уникати викривлення даних про активи, доходи, витрати та зобов'язання. Принципи нарахування, періодичності, конфіденційності, грошового виміру та наступності передбачають: данні повинні вноситися по мірі їх виникнення, фінансове узагальнення повинне періодично повторюватися, усі факти господарської діяльності та виробництва кількісно вимірюються у валюті даної країни та обов'язково треба дотримуватися традицій та досягнень держави.

Методи бухгалтерського обліку також є базовими складовими, які необхідні для раціональної організації фінансового контролю в компанії. Вони є інструментами та прийомами, за допомогою яких здійснюється безпосередньо облік, а також систематизується інформація, необхідна для управління підприємством, аналізу його господарської діяльності та перспектив розвитку. Мета розробки методів - зробити фінансову інформацію достовірною, повною та зрозумілою. В основу бухгалтерського обліку покладені наступні методи: документування, інвентаризація, оцінка, калькуляція, бухгалтерські рахунки, подвійний запис, бухгалтерський баланс та звітність. Застосування методів, які покладені в основу бухгалтерського обліку, дозволяє вибудувати зрозумілу та функціональну систему ведення виробничої діяльності. Також вони відображають дійсну картину фінансових справ, що допомагає у прийнятті важливих питань та рішень на підприємстві.